Tisková zpráva (základní):

Ostatky svaté Markéty poputují po 750 letech z Olomouce do rakouského Marcheggu
(14. května 2018) Ostatky svaté Markéty Antiochijské poputují od 14. do 22. 7. 2018 z olomoucké Katedrály sv. Václava do dolnorakouského Marcheggu. Svatá Markéta jakožto patronka mnohých skupin žen, dává prostor i pro vznik neklasické pouti žen, se ženami a pro ženy. Hlavní motto pouti je: Pouť za důstojnost a poslání ženy.  
     Městečko Marchegg, které je „jediným českým městem v Rakousku“ – založil Přemysl Otakar II. po bitvě u Kressenbrunnu. Olomoucký biskup Bruno ze Schauenburgu (pohřbený v Kroměříži) je, stejně jako místní kostel zasvětil právě svaté Markétě Antiochijské. Zhruba třítisícové městečko Marchegg čítá okolo 10% Čechů a Slováků. Letos si město připomene 750 let od první písemné zmínky o Marcheggu a o kostele svaté Markéty (Margity, Gity, Maríny) v tomto městě. Při této příležitosti dojde i k odhalení železné a zlaté sochy Přemysla Otakara II., daru z České republiky. 
     Pouť, která probíhá pod záštitou olomouckého arcibiskupa Jana Graubnera a bratislavského arcibiskupa Stanislava Zvolenského, a spoluúčasti řeckokatolické bratislavské eparchie, Moravsko-slezské křesťanské akademie a dalších, začne v Olomouci 14. 7. Tam byly, v katedrále svatého Václava, ostatky po staletí uloženy.

    Ostatky bude doprovázet po celou cestu pan PhDr., Mgr. Petr Václav Skácel, který působí jako pastorační asistent pro místní Čechy a Slováky, a pro tuto pouť má zároveň titul „Strážce ostatků svaté Markéty Antiochijské“ – podle instrukce Kongregace pro blahořečení a svatořečení „Relikvie v církvi“ z 8. 12. 2017. „Prameny uvádějí, že ostatky svaté Markéty dostal od papeže Alexandra IV. Přemysl Otakar II. roku 1260. Protože v té době necestoval mimo svoje území, musely být doručené poslem. Velmi pravděpodobné je, že je přivezl samotný biskup Bruno. Byla to klíční kost (dnes uložená v Praze na Břevnově) a tři úlomky z lebky. Jeden z nich je v katedrále sv. Václava v Olomouci. Na Moravě neexistuje větší či významnější chrám zasvěcený sv. Markétě a Marchegg byl pro vládu Přemysla Otakara II. velmi významný, navíc je zde ještě jedna mnohem významnější skutečnost: Biskup Bruno tu plánoval (na základech velkomoravské arcidiecéze sv. Metoděje) založit biskupství, které by stejně jako pražské biskupství podléhalo olomouckému arcibiskupství. Začal i s výstavbou prvé katedrály (dnešní Stadtkirche) v dnešním Horním a Dolním Rakousku a od počátku zasvěcené sv. Markétě, která měla pomoct uchránit toto území od agrese Uhrú. Chrám sv. Markéty v Marcheggu nebyl nikdy dokončený a dnes z něho vidíme jen presbytář. Proto i ostatky světice určené pro tento chrám, zůstaly až dodnes v Olomouci. Nyní, po více než 750 letech je tedy přeneseme na místo, pro které boly zamýšlené,“ konstatuje duchovní otec celé pouti, PhDr., Mgr. Petr Václav Skácel.  Protože se roku 1276 zmocnil Rudolf Habsburský, chrám sv. Markéty Antiochijské nebyl dostaven – a ostatky tam proto letos v létě poputují až po celých po 750 letech. Úlomek z lebky svaté Markéty bude přepravován ve speciálním – a pro tuto příležitost zhotoveném – relikviáři, daru olomoucké arcidiecéze a poutníků. 
A jak to vlastně vzniklo? Petr Václav Skácel vzpomíná: „Na svátek sv. Václava 2015 jsem se ve zdejším Stadtkirche ptal: „Pane, co mohu pro tento chrám udělat?“ Dostal jsem téměř okamžitě odpověď: „Nejsou zde ostatky sv. Markéty“ Když jsem vycházel z kostela, ptal jsem se pana faráře a místního historika Franze Hubeka, zda tady opravdu nemají ostatky sv. Markéty. Nic o nich nevěděli, ani neslyšeli…“ Petr Václav Skácel se usmívá, že nejprve to byl malý kamínek: touha převézt ostatky svaté Markéty tam, kam patří. Nechtělo se mu jen tak ostatky položit do auta a převézt je. A jak začal jednat s různými společenstvími a začala krystalizovat tato velká mezinárodní pouť.
     Na devíti zastaveních celé pouti se budou podílet různá společenství žen (viz přiložený program) a každé z nich bude mít vlastní téma, vycházející ze života sv. Markéty. Nepůjde jen o modlitební pouť, ale jednotlivé skupiny připravují i řadu přednášek, kulatých stolů a setkání. Někteří účastníci se do akce zapojí jen ve svém místě, jiní absolvují zhruba dvousetkilometrovou trasu s ostatky celou. Zveme nejen cyklisty, vodáky, skauty a mladé lidi, aby se k pouti podél toku Moravy, starobylé spojnice Olomouce s Marcheggem přidali.
Pouť slavnostně vyvrcholí v sobotu 21.7., kdy ostatky sv. Markéty do Marchéggu doplují v procesí lodiček a v neděli 22. 7., kdy budou ostatky svaté Markéty uloženy v chrámu. Na tuto slavnost srdečně zveme co nejširší veřejnost.
Pro bližší informace kontaktujte pana Petra Skácela: mail: petrskacel01(at)gmail.com, telefon: 0043 6606 343537, Modlitby Matek CZ/SK/A, Unii katolických žen CZ/SK/A, Fórum Života/ Pro Life CZ/SK/A nebo jednotlivé farnosti zastávek.
Zajímavosti: 

· Kostelík v slovenských Kopčanech pocházející z 9. století je nejstarším jí zasvěceným kostelem ve střední Evropě, a byl součástí velkomoravské Mikulčické metropole. Podle některých hypotéz úctu ke sv. Markétě přinesli úctu ke sv. Markétě již sv. Cyril a Metoděj. Proto je zde naplánovaná řeckokatolická bohoslužba v staroslověnštině, jako připomínka 1150. výročí přijetí staroslověnštiny jako 4. liturgického jazyka cirk.
· Relikvie, která putuje do Marcheggu, je z lebky svaté Markéty. Ve slovenské obci Zohor (kde je také chrám svaté Markéty) dojde k jedinečné události, setkání s relikvií, která pochází z paty této světice. Obě zřejmě pochází z Benátek. Jsou ale i další místa, kde se ostatky Markéty Antiochijské nacházejí: v Římě, Montefiascone, Bruselu, Brugách, Paříži, Froidmontu, Troyes, a na dalších místech.  
· Dvoudílný relikviář v současné době vzniká a pracují na něm současní významní čeští umělci. Zobrazuje zakladatele města a prvé známé apoštoly oblasti Marcheggu – sv. Cyrila a Metoděje, od jejichž příchodu slavíme 1155 let.
· Jak ostatky poputují? Způsobů přepravy bude víc. Z Olomouce povezou mladí lidé svatou Markétu na kolech do Kroměříže. Odtud do Uherského Hradiště lodí s možností připojení se vodáků. Organizační tým v Marcheggu pracuje na tom, aby od Vysokej pri Morave pluly další lodě, takže by do Marcheggu doplula celá flotila po řece, která všechna místa pouti spojuje. Připojit se mohou i další lodě!!
· Podle českého církevního kalendáře připadá svátek svaté Markéty (co „hodila srp do žita) na 13. 7., podle gregoriánského kalendáře připadá na 20. 7. Takže převoz ostatků se vlastně dotkne obou těchto termínů.

Kdo byla sv. Markéta? 

O jejím životě není mnoho spolehlivých zpráv. Uvádí se ale, že to byla dcera pohanského kněze, která žila v době císaře Diokleciána (2. – 3. století) v Malé Asii. Díky své chůvě, která ji po smrti matky vychovávala, se stala křesťankou a nechala se pokřtít. Podle legendy ji její otec „za trest“ poslal na venkov, kde ji nechal pást ovce. Tam ji ale při své projíždce potkal místní panovník Olibrius, kterého uchvátila její krása, skromnost a laskavost. Požádal ji o ruku. Ona odmítla, s tím, že chce „patřit Kristu“. Panovník ji uvěznil a nechal mučit, ale přes noc se jí rány zahojily. Ve vězení se jí také údajně zjevil ďábel v podobě draka, kterého zahnala křížem. Legendy dále hovoří o mučení na skřipci, ohněm, i o neúspěšný pokus o utopení. Nakonec byla veřejně na náměstí sťata mečem. V té době jí bylo asi patnáct let. 

Protože si prý před smrtí přála, aby každá žena, která ji bude uctívat, porodila zdravé dítě, utíkaly se k ní hlavně rodičky. Dále je patronkou dívek, rolníků („hází srp do žita“), kosmetiček a je vzývána za příhodné počasí pro sklizeň. Spolu se sv. Kateřinou Alexandrijskou a sv. Barborou tvoří trio tzv. Třech svatých panen. Rozmlouvala s ní i sv. Jana z Arku a patří mezi „14 svatých pomocníků v nouzi“, jejichž kult je v Česku hojně rozšířený. Jejími atributy jsou: meč, perla, koruna.
PhDr., Mgr. Petr Skácel

ThDr. Jiří Koníček PhD.

ThDr. Mária Raučinová

a další

(Připojený plakát pouti…..(
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Za důstojnost a poslání ženy



Pod záštitou olomouckého arcibiskupa Jana Graubnera
a bratislavského arcibiskupa Stanislava Zvolenského 

Otevřená nejen všem lidem tří sousedních arcidiecézí a řeckokatolické eparchie
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Svatá Markéta, mučednice z 3. století nám dává příklad, že s Ďáblem se nevyjednává, ale vítězí nad ním křížem a zmrtvýchvstáním Ježíše Krista. 


Mohla mít moc a bohatství, kterému i dnes lidé dávají přednost, ale ona dala přednost Kristu. 


Je pomocnicí mnohých skupin žen a proto ji prosme o pomoc a přitom hledejme nové aspekty jejího působení. 








14.7.  Olomouc   Setkání rodin: Radost rodiny v daru života a víry                                      


15.7.  Kroměříž   Setkání mládeže: Naděje mládí vycházející z poznání Tvůrce


16.7.  Uherské Hradiště   Slavnost Bohu zasvěcených žen: Moc Ducha svatého překonává pohanství i naší doby  


17.7.  Staré Město – Velehrad   Pěší pouť hnutí Modlitby Matek CZ/SK: Čistota srdce a lidská láska


18.7.  Velehrad   Setkání unií žen Čech, Slovenska a Rakouska: Silou kříže vítězíme nad zlem v každé době a společnosti


19.7.  Veselí nad Moravou  Setkání žen z okraje společnosti: Ubohost ponížení a důstojnost pokory


20.7.  Kopčany (SK)   Fórum života a řeckokatolická církev: Proti pokušení postavení a bohatství vítězíme silou víry            


bohoslužba ve staroslověnštině k 1150 výročí od jejího přijetí jako 4. liturgického jazyka 


21.7.  Zohor (SK)  Setkání umělců: Utrpení je fontána milosti a zdroj nového života ve víře        


             18.00 hod. večerní slavnost v Marcheggu


22.7.  Marchegg  10.00 hod. Slavnostní mše sv. a další program  Nenechejte se oklamat, rozlišujte, Kristus je Pán





Roku 1260 po bitvě „u Kressenbrunnu“ a na místě této bitvy, založili český král Přemysl Otakar II a olomoucký biskup Bruno ze Schauenburgu město Marchegg. Biskup Bruno tu plánoval (na základech velkomoravské arcidiecéze sv. Metoděje) založit biskupství, které by stejně jako pražské biskupství podléhalo olomouckému arcibiskupství. Začal i s výstavbou prvé katedrály (dnešní Stadtkirche) v dnešním Horním a Dolním Rakousku a od počátku zasvěcené sv. Markétě. Chrám sv. Markéty v Marcheggu nebyl nikdy dokončený a dnes z něho vidíme jen presbytář. Proto i ostatky světice určené pro tento chrám, zůstaly až dodnes v Olomouci. Nyní, po více než 750 letech je tedy přeneseme na místo, pro které boly zamýšlené. Zveme poutníky, cyklisty (do Olomouce) i vodáky (do Kroměříže a Vysokej pri Morave) na řeku Moravu, starobylou spojnici Olomouce s Marcheggem.


Další info:  Facebook / Pouť se svatou Markétou                                                                     http://www.forumzivota.sk/s-relikviami-sv-margity-cez-tri-krajiny/
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